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Vlaamse overheid  -  Beleidsvoorbereiding

Binnen de Vlaamse overheid heeft de administratie onder meer de taak om aan 
beleidsvoorbereiding te doen, naast de beleidsuitvoering. Dit valt in het algemeen onder 
de taakstelling van de departementen, hoewel in sommige gevallen ook agentschappen 
deze taak gekregen hebben.

Daarnaast wordt ook gebruikgemaakt van externe expertise voor beleidsvoorbereiding, 
bijvoorbeeld via (juridische) consultancy. 

De parlementaire onderzoekscommissie PFAS/PFOS stelde onder meer vast dat “er 
onnodige tussenschotten zitten tussen de administraties waardoor een vlotte 
informatiedoorstroming en samenwerking worden belemmerd. Bovendien wordt niet alle 
informatie centraal beheerd en ontsloten voor alle overheidsdiensten waarvoor die 
informatie nuttig is.”

De scope van die onderzoekscommissie besloeg niet de volledige Vlaamse overheid, 
waardoor het nog steeds onduidelijk is in welke mate die vastgestelde ‘verkokering’ geldt 
voor alle beleidsdomeinen en in welke mate die ook geldt voor de essentiële taak van de 
beleidsvoorbereiding.

1. Kan de minister voor de afgelopen tien jaar de jaarlijkse bezetting in 
voltijdsequivalenten (vte’s) meedelen van de departementen (en indien relevant de 
agentschappen) binnen zijn/haar bevoegdheden, voor wat betreft de 
beleidsvoorbereiding?

2. Kan de minister, voor dezelfde periode en jaarlijks, ook de budgetten meedelen die 
binnen zijn/haar bevoegdheden werden besteed aan consultancy of externe expertise 
voor wat betreft beleidsvoorbereiding? Indien mogelijk ook graag een uitsplitsing wat 
voor externe expertise werd ingewonnen, bvb. gaat het om juridische expertise, 
technische expertise, het uitvoeren van studies,…?

3. Op welke manier wordt gezorgd voor de deling van kennis en expertise (interne en 
externe kennis en expertise) tussen de verschillende beleidsdomeinen, voor wat 
betreft de beleidsvoorbereiding? 

4. De onderzoekscommissie PFAS/PFOS stootte op verschillende vlakken op verkokering 
en de Vlaamse Regering stelde ook die problemen te zullen aanpakken. 

Op welke manier werd dit al gedaan voor wat betreft de beleidsvoorbereiding of 
wordt nog gepland dat te doen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (146), Hilde Crevits (353), Bart 
Somers (160), Ben Weyts (289), Zuhal Demir (397), Matthias Diependaele (167), Lydia 
Peeters (660), Benjamin Dalle (75), Jo Brouns (323).
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ANTWOORD
op vraag nr. 75 van 26 januari 2023
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

Een gecoördineerd antwoord zal opgeladen worden door Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


